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Sfântul Daniil Katunakiotul: Puterea 
binecuvântării

A existat un tânăr călugăr care a fost înfumurat întru mândria sa cu privire la 
abilitățile sale. Era foarte puternic, cu multă dexteritate și, prin urmare, putea să 
muncească mult și, de asemenea, să facă multe metanii mari.

Părinții îl sfătuiau că nu e bine să fie atât de mândru, dar le răspundea continuu, 
spunând: „Voi doar mă invidiați” sau „Trebuie să fim un exemplu strălucitor pentru 
alții” – și altele de genul acesta.

A început să facă de unul singur și o mulțime de rugăciuni și metanii mari, ajutat de 
lucrarea demonică care era asupra sa. A făcut mii și mii de metanii mari în fiecare 
zi; cu toate acestea, a lăsat ușa chiliei puțin deschisă când le făcea, pentru ca alții 
să vadă „exemplul strălucitor”.



Părinții erau destul de supărați de această situație, mai ales că nu au putut găsi o 
soluție la această problemă. Deodată, și-au adus aminte de Sfântul Daniel din 
Katounakia și au spus că „numai el poate rezolva problema”.

S-au dus la el și i-au explicat situația. Într-adevăr, Sfântul a venit la tânărul călugăr 
și a spus: „Ei bine, fratele meu, am auzit că ești un frate foarte ascet și faimos, care 
face o mulțime de rugăciuni și metanii mari în fiecare zi.”

Fratele a răspuns, zâmbind: „O, sunt un om foarte umil și simplu, bătrânul meu. 
Dar, cu ajutorul lui Dumnezeu, fac în fiecare zi foarte ușor trei mii de metanii mari.”

Apoi, Sfântul a spus: „Slavă lui Dumnezeu! Faci multe! Cu toate acestea, îți dau 
binecuvântarea de a face doar douăzeci și cinci (25) de metanii mari în fiecare zi. ”

Fratele a spus: „Douăzeci și cinci? Bătrânul meu, asta este o floare la ureche pentru 
mine! Asta nu-i nimic!”

Cu toate acestea, pentru că înainte făcea metanile mari fără nici o binecuvântare și 
numai pentru a-și alimenta mândria, diavolul l-a ajutat. Acum, când harul lui 
Dumnezeu a apărut prin binecuvântare, energia demonică a dispărut și fratele nu a 
reușit să facă nici măcar cele douăzeci și cinci. El a venit mai târziu și l-a rugat pe 
Sfânt să reducă numărul de la douăzeci și cinci, pentru că era mult prea mult 
pentru el.

Sfântul a redus binecuvântarea la douăzeci – un număr foarte scăzut pentru un 
călugăr atonit tânăr și sănătos – pentru a-l menține umil și pentru a-i arăta puterea 
binecuvântării.

În această fotografie, mitropolitul Arsenie de Austria binecuvântând mulțimea în 
timpul Liturghiei de Sfântul Evdokim la mănăstirea Vatoped.
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